

郑州犬只收容站里有700多只流浪狗

爱它,就别遗弃它 爱它,就去领养它

天冷了,流浪狗也想有个家

如果你想找回丢失的狗狗,也可以去收容站看看

虽然有温暖的阳光,清新的空气,有水和食物,还有几百个小伙伴的陪伴,可这里的幸福终究代替不了主人带来的温暖。昨日上午,几名民间志愿者前去市犬只收容站探望这些被收容的狗狗,并呼吁爱心人士前去领养。 郑州晚报记者 张华/文 白韬/图

志愿者带着狗粮看望700多只收容犬

听到开关汽车门的声音,围栏 内的狗狗争相而望。

昨日上午,市犬只收容站,汪星 人守望者筹备组的几名义工和普通 市民带着狗粮和馒头等食物,赶来 看望这些被收容的犬只,就在本周 二,义工们刚刚来喂过这些狗狗。

这个筹备组由媒体人、爱狗人

士组建,以"保护伴侣动物"为理念。

据负责筹建该收容站的市动物园副书记李国红说,截至目前,这里收容700多只狗,绝大多数是普通土狗。因为收容量太大,临时在笼舍外圈出一块空地,专门用来隔离大型流浪犬。

收容站大门口还在进行施工,

这里即将建成收容站二期。

李国红说,15日之前收容站二 期就要完工,包含4个笼舍,规范的 隔离室、检疫室、登记室和接待室。

"这里还建个锅炉,不然冬天太 冷了。"李国红和收容站的负责人在 一期笼舍旁边的空地商量建个锅 炉,保证冬天笼舍温度。

在流浪狗中发现丢失的爱犬

为了此次探望,市民范女士买了 100多元的馒头,来之前就把馒头掰成了小块。在她的身后,她的女儿和 老公也在忙着往笼子里倒狗粮。

"那是咱家的狗狗。"范女士一 到收容站,先去找自己的爱犬,激 动地一下子捂住了胸口。

10月30日,平时拴在公司的 狗被保安给放了出来,女儿要带狗 去注射芯片时却发现找不到了。

虽然只是普通的土狗,范女士却是十分的疼爱。狗狗丢失后,范女士多方寻找,前几日看到网上有

人谣传有狗狗被杀的消息,难受得心脏病都要犯了。

是自己的狗,怎么领走?收容站负责人表示:"拿着办证的条来就行了。"范女士得知下午2点上班后就能认领后,带着丈夫和女儿马上开车回家拿证件。

在这里找狗的还有另一位大姐"豆豆妈"。当她在几百条狗狗中看到已经怀孕的狗狗豆豆时,不敢相信自己的眼睛,"豆豆!豆豆!……是你吗?宝贝!"

本来正在抢食的"豆豆"听到

主人的呼唤后,立即放弃争食,跑 到网栏前,每听到主人呼唤它的名 字,就跟着"汪汪"地叫着。

"豆豆妈"几乎呜咽着同饲养 员商量,"我能不能在这里交钱? 我得……马上带它回家!"

因为规定,她不得不安抚了豆豆后,依依不舍赶去市区办证点。

她走的时候,豆豆一直在围网后站着,两只黑色的大眼睛闪着光,眼圈湿润。目送主人离开收容站大门,直到看不见人后足足有五分钟,豆豆才回头开始吃东西。

"遗弃狗如同变相杀狗"

躺在温暖的阳光下睡着觉,松软的肚皮下趴了6个可爱的小宝宝。这只没有名字的狗妈妈,看似小憩,其实很警觉,稍有风吹草动就猛地站起来。

郑州晚报记者想去摸下小狗时被工作人员制止,并说这只狗很护崽,除了喂养的工作人员,谁靠近就咬谁。

据工作人员说,这只 狗妈妈被送来的第二天就 生了娃,有的狗狗在遗弃 时有孕在身。这给收容工 作也带来压力。

汪星人守望者筹备组 义工九歌说,养狗其实是 种责任,有些人养狗时是 一时兴起,不想养时就直 接给遗弃了。"人类轻而易举地遗弃,对狗来说却是终身的伤害,不只是心理,严重可到生命,遗弃和变相杀狗没有太大区别"。

驯犬师段誉说,在狗狗眼中,被主人遗弃和孩子被父母遗弃的心里感觉类似。以前对流浪狗救助做心理康复时,许多狗狗出现自闭暴躁胆小的情绪,它们要过很久才能变回普通家庭里那样正常快乐的狗狗。

李国红也介绍,许多流浪狗确实存在心理问题,在刚收容时比较暴躁,容易攻击其他人和动物,在收容站生活一段后,这种情况才会逐步得到改善。

希望参与流浪狗救助管理

志愿者九歌说,政府已经付出很大的代价和努力进行流浪狗管理,包括目前出台的城市养犬管理条例,作为民间组织,他们也希望能够参与进去,协助完善细节。

为了鼓励爱心人士前 去收容站收养犬只,该筹 备组将提供一些福利政 策。比如为领养人收养的 流浪狗提供长期免费的大 病疫苗,并报销一部分办 理犬证的相关费用。 李国红说,这个意向 是极好的,但是仍需要具 体商権

对此,志愿者九歌说,这些都需要和政府实施细节对接,比如,政府出台领养管理办法后,对领养犬只开具证明,证实狗狗是流浪狗等,这种证明将成为该组织福利资助的前提。

这一切,都只为呼吁大家不要随意遗弃宠物,伴侣动物,能给我们爱的温暖。

领养只限每周二、周四上午

李国红说,市民想领养流浪狗,需要先去市城 管局办相关手续,然后到 所在辖区办证点缴纳300 元,凭缴费凭条和身份证 复印件,到收容站认领犬 只,随后到各辖区办证点 为犬只注射芯片办理证件。

目前,看望和领养犬 只,只限每周二、周四上 午。若想去收容站寻找自 己丢失的爱犬,周一到周 五都可以前往。

志愿者九歌说,希望能将这些流浪狗编号拍照持续公布,方便市民寻找

李国红说,收容站目

前还没有通固定电话,更 没有网络,暂时还没有办法 上传收容犬的相关信息。

市城管局相关负责人曾表示,一旦网络接通,计划建立一个网络平台。实时公布、更新流浪狗的相关信息,便于丢失狗的饲养者及时认领,也便于爱心人士领养,同时也能减轻政府部门收容的压力。

目前,汪星人筹备组 也正筹建一个民间领养平台,通过 QQ 群 25573669 和新浪微博"汪星人守望 者"以及微信公众号 gouwudeai,发布流浪狗的 照片和收容站地理位置。



今天是2013年11月7日,铁 笼外看不到月亮,这让我的心情 很不好。我被送到收容所已经整 整20天了,这里已经收容了700 多只我的同类。

据说一只狗一生只有一个名字,这个名字是主人赋予的,这也是一个约定,彼此忠诚、永不背叛的约定。

从第一次睁开眼睛打量这个 世界时,主人那惊喜的模样就深深 地刻印在我的脑海里。他爱笑,一 笑就露出雪白整齐的牙齿;他讲话 声音很大,每次离家很远的地方我 就能听到那熟悉的音调。

有一件事我记得出奇的清楚,被带到这里的前一天晚上,主人给我准备了好多好吃的食物,还抚摸着我的脑袋喃喃地说了一些"对不起、原谅我"之类的话。之后,家里来了很多奇怪的人,我就来到了这里。

离开主人的我很痛苦,开始几

天不吃不喝。一周前,同舍的小虎被它的主人接走了,我顿时原谅了我的主人:丢下我,他也一定很难过吧。他是爱我的,我们相聚的时光很快乐,他会来接我的。

天很晚了,同伴们都已进入梦 乡,但不时响起的轻声呜咽和沉沉 叹息意味着它们和我一样,在思念 着自己的主人。

主人,我想你,你在哪里,我

想回家。 郑州晚报记者 白韬 遗失狗狗与挑选领养